

Все дороги ведут в библиотеку

Много интересных и замечательных мероприятий, посвященных году гостеприимства, прошло и еще планируется в нашей республике.

НЕТРАДИЦИОННО провели его и библиотекари Минской районной централизованной библиотечной системы. 14 июня 2014 года на территории нашего района состоялась международный библиотечный велопробег «Cycling for libraries—Baltic Star». Этот велотур — локальное ответвление крупного международного проекта «Cycling for libraries», целью которого является получение библиотечными более широкого признания и поддержки в обществе, а также привлечения внимания к библиотечным проблемам. Кроме того, важной задачей является и создание среды для профессиональных коммуникаций. Впервые такая крупная велоконференция прошла летом 2011 года, более 80 участников из 15 разных стран проехали 650 км по маршруту Копенгаген—Берлин. А в 2012 и 2013 годах в проекте уже принимали участие представители белорусской библиотечной ассоциации.

В международном библиотечном велопробеге «Cycling for libraries—Baltic Star» приняли участие четыре страны: Литва, Латвия, Россия и Беларусь. Группы библиотекарей (по 25 человек) из Плунге, Прейли, Калининграда и Минска выехали одновременно 14 июня. На велосипедах они направились в Каунас (Литва), где встретились 19 июня и приняли участие в двухдневной конференции. Примерная протяженность шестидневного маршрута каждой группы составила 350 км.

Библиотеки Минского района посетили коллеги из Дании, Герма-

нии, Латвии, Швеции, Финляндии, России, Беларуси. Первой библиотекой на пути велопробега стала Заславская городская. По белорусской традиции с хлебом и солью участники радужно встретили председателя Заславского горисполкома Светлана Петровна Карташева, директор Минской районной центральной библиотеки Оксана Ильинична Пунинская, заведующая Заславской городской библиотекой Жанна Семеновна Соловьева и участницы художественной самодеятельности Заславского городского

дома культуры. С.П. Карташева приветствовала участников велопробега, рассказала о богатой истории города Заславля и пригласила всех на Республиканский праздник белорусской письменности, который состоится в сентябре этого года. Жанна Соловьева познакомила коллег с историей развития библиотечки, ее достижениями и перспективами, продемонстрировала видеопрезентацию по работе с молодежью, буктрейлер по произведению В. Короткевича «Дикая охота короля Стаха», занявший первое

место в областном конкурсе на лучшую электронную презентацию для детей. Участники велопробега поблагодарили Жанну Семеновну за радужный прием, подарили специальную форму участников и пригласили принять участие в следующем проекте велопробега.

Дальше группа велосипедистов отправилась в Петришковскую сельскую библиотеку, где их встретила заведующая Елена Васильевна Макарич. Елена Васильевна познакомила гостей со спецификой работы сельской библиотеки в

районе, ее особенностями, направлениями, продемонстрировала работы детей на выставке «Библиотека глазами детей».

Несмотря на капризы погоды, которая преподнесла участникам велопробега дождь, порывистый ветер, вечером гости уезжали из Петришковской сельской библиотеки под лучами солнца, уставшие, но получившие массу ярких впечатлений. Их уже ждали библиотекари Молодечненского района.

■ Оксана ПУНИНСКАЯ, директор Минской РЦБ.

